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Máme-li vyřešit rovnici
√

3x− 8 + x = 2, (1)

je naš́ım úkolem nalézt množinu

A = {x ∈ R :
√

3x− 8 + x = 2}.

Prvńı krok při řešeńı rovnice (1) je osamostatněńı odmocniny
√

3x− 8 = −x + 2

a následuje umocněńı rovnice – touto operaćı dostaneme rovnici, jej́ımž ře-
šeńım je množina

B = {x ∈ R : 3x− 8 = (−x + 2)2}.

Vyřešeńım kvadratické rovnice, detaily necháme na laskavém čtenářovi, do-
staneme: B = {3; 4}.

Jaký je vztah množin A, B? Vı́me, že pro libovolná reálná č́ısla a, b plat́ı
implikace: (a = b)⇒ (a2 = b2), formálně zapsáno

(∀a, b ∈ R)((a = b)⇒ (a2 = b2)).

Dosazeńım a =
√

3x− 8, b = −x + 2 dostaneme implikaci: jestliže je x ∈ A,
pak je x ∈ B. Formálně to zaṕı̌seme takto

∀x ∈ R : (x ∈ A)⇒ (x ∈ B),

nebo takto
(∀x ∈ A) (x ∈ B) ,

nebo pomoćı inkluze
A ⊆ B. (2)

Udělejme nyńı test pro prvky z B, zda jsou prvky A: 3 6∈ A protože 4 6= 2
a 4 6∈ A protože 6 6= 2. T́ımto testem jsme vlastně našli množinu

C := {x ∈ B :
√

3x− 8 + x = 2} = A ∩ B (3)



a zjistili jsme, že C = ∅.

Jaký je vztah množin A a C? Z (3) plyne C ⊆ A, z (2) plyne opačná
inkluze A ⊆ C, proto plat́ı A = C.

Výsledkem našeho výpočtu je

{x ∈ R :
√

3x− 8 + x = 2} = ∅.


